



Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială

Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Hunedoara

Nr. 725/31.01.2023



Aprob,
Director executiv
Sabău Laura Simona

RAPORT

privind activitatea de consiliere etică din cadrul Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială Hunedoara pentru anul 2022

În scopul respectării și monitorizării implementării principiilor și normelor de conduită de către funcționarii publici, consilierul de etică exercită un rol activ în domeniul prevenirii încălcării normelor de conduită prevăzute de OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. În exercitarea acestui rol consilierul etic îndeplinește atribuțiile prevăzute de Codul administrativ și de HG nr. 931/2021.

Potrivit prevederilor art. 454 din Codul administrativ, în exercitarea rolului activ de prevenire a încălcării principiilor și normelor de conduită, consilierul de etică îndeplinește următoarele atribuții:

- monitorizează modul de aplicare și respectare a principiilor și normelor de conduită de către funcționarii publici din cadrul autorității sau instituției publice și întocmește rapoarte și analize cu privire la acestea;
- desfășoară activitatea de consiliere etică, pe baza solicitării scrise a funcționarilor publici sau la inițiativa sa atunci când funcționarul public nu i se adresează cu o solicitare, însă din conduita adoptată rezultă nevoia de ameliorare a comportamentului acestuia;
- elaborează analize privind cauzele, riscurile și vulnerabilitățile care se manifestă în activitatea funcționarilor publici din cadrul autorității sau instituției publice și care ar putea determina o încălcare a principiilor și normelor de conduită, pe care le înaintează conducătorului autorității sau instituției publice, și propune măsuri pentru înlăturarea cauzelor, diminuarea riscurilor și a vulnerabilităților;
- organizează sesiuni de informare a funcționarilor publici cu privire la normele de etică, modificări ale cadrului normativ în domeniul eticii și integrității sau care instituie obligații pentru autoritățile și instituțiile publice pentru respectarea drepturilor cetățenilor în relația cu administrația publică sau cu autoritatea sau instituția publică respectivă;
- semnalează practici sau proceduri instituționale care ar putea conduce la încălcarea principiilor și normelor de conduită în activitatea funcționarilor publici;
- analizează sesizările și reclamațiile formulate de cetățeni și de ceilalți beneficiari ai activității autorității sau instituției publice cu privire la comportamentul personalului care asigură relația directă cu cetățenii și formulează recomandări cu caracter generat, fără a interveni în activitatea comisiilor de disciplină;
- poate adresa în mod direct întrebări sau aplica chestionare cetățenilor și beneficiarilor direcți ai activității autorității sau instituției publice cu privire la comportamentul personalului care asigură relația cu publicul, precum și cu privire la opinia acestora despre calitatea serviciilor oferite de autoritatea sau instituția publică respectivă.

În acest sens au fost desfășurate următoarele activități de către consilierul de etică:

- În anul 2022 a fost organizată o sesiune de informare pentru în număr de 32 funcționari din care 2 funcționari publici de conducere și 30 de funcționari publici de execuție din cadrul AJPIS Hunedoara.
- În luna ianuarie 2023 au fost distribuite funcționarilor publici din cadrul AJPIS Hunedoara chestionare referitoare la activitatea de consiliere etică.
- În luna ianuarie 2023 s-a întocmit și transmis către Agenția Națională a Funcționarilor Publici, prin intermediul aplicației informatice administrate de aceasta raportarea pentru anul 2022 privind:
- o Anexa nr 1 privind implementarea principiilor aplicabile conduitei profesionale a funcționarilor publici și a normelor/standardelor de conduită a funcționarilor publici în cadrul autorităților și instituțiilor publice

- o **Anexa nr. 2** privind implementarea procedurilor administrativ-disciplinare aplicabile funcționarilor publici în cadrul autorităților și instituțiilor publice.

Sinteza acestor raportări este prezentată mai jos:

1.Implementarea principiilor aplicabile conduitei profesionale a funcționarilor publici și a normelor de conduită a funcționarilor publici din cadrul AJPIS Hunedoara	
Nr.sesiuni de informare	1
Nr. funcționari care au participat la sesiuni de informare	32
Nr. programe de formare și perfecționare urmate de consilierul de etică	0
Nr. funcționari care au adresat solicitări scrise pentru consiliere etică	0
Nr. funcționari care au primit solicitare scrisă din partea consilierului de etică pentru consiliere etică	0
Nr. funcționari publici care au beneficiat de consiliere etică	0
Nr. ședințelor de consiliere etică	0
Nr. de spețe care au constituit obiectul consilierii etice	0
Obiectul consilierii etice	0
Nr. recomandărilor consilierului etic cu privire la modalitatea de acțiune a funcționarului public pentru respectarea normelor de conduită	
Nr. sesizări ale consilierului de etică la organele de urmărire penală	0
Cauzele nerespectării principiilor aplicabile conduitei profesionale a funcționarilor publici și a normelor /standardelor de conduită	Nu au existat
Consecințele nerespectării principiilor aplicabile conduitei profesionale a funcționarilor publici și a normelor /standardelor de conduită	Nu au existat
Nr. de analize privind cauzele, riscurile și vulnerabilitățile care se manifestă în activitatea funcționarilor publici	0
Nr. de practici/proceduri instituționale care ar putea conduce la încălcarea principiilor aplicabile conduitei profesionale a funcționarilor publici și a normelor de conduită	0
Nr. de sesizări și reclamații analizate de consilierul etic	0
Nr. de chestionare aplicabile cetățenilor și beneficiarilor direcți	0
Măsuri adoptate pentru înlăturarea cauzelor sau circumstanțelor care au favorizat încălcarea principiilor aplicabile conduitei profesionale a funcționarilor publici și a normelor de conduită	Nu a fost cazul
2.Implementarea procedurilor administrativ-disciplinare aplicabile funcționarilor publici din cadrul AJPIS Hunedoara	
Nr. sesizări înregistrate la comisiei de disciplină	0
Modalitatea de finalizare a procedurilor administrativ-disciplinare	Nu a fost cazul
Nr. și tip de sancțiuni disciplinare aplicate de către persoana care are competența legală de aplicare	0
Nr. cazuri în care s-a dispus condamnare penală prin hotărâre judecătorească	0
Fapte sesizate ca infracțiuni și încadrarea juridică a infracțiunii pentru care s-a dispus condamnarea penală	0

În luna septembrie 2022 consilierul de etică a completat și transmis către Agenția Națională a Funcționarilor Publici, prin intermediul aplicației informatice administrate de aceasta, Chestionarul de evaluare a implementării legislației specifice în domeniul eticii.

Ivan Elena-Maria - persoană responsabilă cu consilierea etică în cadrul AJPIS Hunedoara.



Adresa: Str.P-ța Unirii, nr.2, Deva, Județ Hunedoara, cod poștal 330152.;Tel: 0254-215521, 0254-219155; Fax: 0254-211907;
e-mail : ajpis.hunedoara@mmanpis.ro; Web: www.hunedoara.mmanpis.ro; Operator de date cu caracter personal nr. 12076.

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.